

买了机动车第三者责任统筹,出事故为啥不理赔? 以为是“保险” 其实不保险

投保“机动车安全统筹”,发生交通事故后,第三者责任统筹的公司却一直没赔付,自己还被对方保险公司起诉,需向对方赔付1.6万元。日前,潍坊的代先生向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者反映了自己的遭遇。那么,这究竟是怎么回事?“第三者责任统筹”又是怎么回事?



为代先生办理第三者责任统筹的中桥统筹汽车服务有限公司的办公场所。

壹点帮办
报料平台: 齐鲁壹点情报站
报料热线: 13869196706
为群众办实事

文/片 记者 高雅洁 李自强

当事人—— 事故后没赔付反被起诉

2022年3月,潍坊的代先生在青岛找二手车商购买了一辆二手厢式货车,车商给该货车在保险公司投保了交强险,并在中桥统筹汽车服务有限公司花费2793.93元购买了机动车安全统筹,统筹种类为第三者责任统筹,责任限额为100万元。2022年9月3日,代先生在城阳区重庆北路发生交通事故,根据道路交通事故认定书,由代先生负全部责任。

事故发生后,保险公司在交强险范围内赔付了,代先生想着后续的理赔走第三者统筹就行了,然而,中桥统筹汽车服务有限公司却迟迟没给办理。“对方车主一直问我这边什么时候保险能赔付,我去问中桥统筹汽车服务有限公司的理赔员,要不就说老总病了财务那边开不出钱,要不就是其他的理由,总之是一直没给弄。”3月23日,代先生收到消息,对方车主的保险公司将他给起诉了。“因为我这边第三者统筹的公司一直没有给赔付,对方车主向他的保险公司提出了代位求偿申请,定损金额为16618元,要求我尽快缴纳对方的修车费用。”

“为什么我花钱买了第三者责任统筹,公司那边却不给处理这件事?那我买这个第三者责任统筹有什么用!”为此事,代先生最近一段时间潍坊、青岛两地来回跑,代先生表示这对他的生活已经造成了极大的影响。

中桥统筹—— 当事人可再起诉追偿

4月11日,当着记者的面,代先生给中桥统筹汽车服务有限公司一王姓经理打了电话,王经理在通话中告诉代先生,之前与对方车主的保险公司沟通过,沟通后的价格不合适,对方保险公司提出的价格中桥统筹这边不接受,中桥提出的对方也不接受,后来对方就直接走的代位求偿。

当天,记者和代先生一起来到中桥统筹汽车服务有限公司在市南区软件园办公地点,发现公司大门锁着,里面也空无一人。代先生表示,他4月10日来这里时发现有人在搬东西,说公司要搬到新的办公地点,但他不知道要搬到哪里。

13日,记者根据代先生提供的电话,联系上了中桥统筹汽车服务有限公司的王经理。王经理表示,以前如果有代位追偿都是追偿的公司,这次不知道为什么追偿的客户个人。“我也跟代先生说了,对方(保险公司)代位追偿他,我再委托个律师,花几十块钱立个案,追偿我们公司这边就行了。”王经理说,这应该是能让代先生最快解决这件事的方式了。在理赔过程中,中桥统筹汽车服务有限公司与对方保险公司是如何协商的,王经理表示自己不是很了解,让记者联系公司负责理赔的张总,但记者当天拨打了多遍电话均无人接听。

法官提醒—— 第三者责任统筹≠三者险

4月12日,代先生前往城阳法院与对方保险公司进行诉前调解。12日中午,代先生联系记者,表示诉前调解没成功,当天的结果是,自己需要支付对方保险公司代位赔付的一万六千多元的修车费用。

记者了解到,商业第三者责任险(即大家常说的三者险)是从我国规定的保险公司以及法律、行政法规规定的其他保险组织处购买;而第三者责任统筹险一般是在汽车服务有限公司处购买。13日,记者还就此事咨询了城阳法院法官助理。

商业第三者责任险与第三者责任统筹险区别主要体现在:一、购买渠道不同。二、适用法律不同,保险公司的保险业务受《中华人民共和国保险法》约束,而统筹公司的业务按民法典合同篇相关法律规定处理。三、事故发生后处理程序不同:在机动车交通事故责任纠纷中,应当将承保商业三者险的保险公司列为共同被告,以便在一个案件中共同处理。属于侵权人的责任可依据保险合同,由保险公司直接赔付。而基于汽车服务公司的性质,第三者责任统筹险则一般无法在同一案件一并处理,需要侵权人赔偿后,另案主张。

代先生最终能否顺利解决此事?本报记者将持续关注。

棉衣都没来得及脱 更顾不上自己的羊

聊城东阿六旬牧羊老人跳进黄河救人



记者 国晓宁 谢广勇

近日,聊城市民的朋友圈里一条“聊城东阿黄河边一位老人跳进黄河里救人”的视频引来众人纷纷点赞。视频显示,一位老人在黄河岸边看到有人落水后,便飞速跑了过去,跳进黄河里,把人救了上来。

4月14日上午,记者联系到了在黄河岸边救人的老人付存恒,付存恒今年60岁,是东阿县牛角店镇李营村一位村民。他平时以养羊为生,记者找到他时,付存恒正在与羊贩商讨着价格。

付存恒忙完后告诉记者,4月5日11时30分左右,他像往常一样在放羊,突然发现不远处有人落水,他急忙跑了过去,边跑边喊:“谁啊?干么的,抓紧上来”。

当他赶到岸边时,黄河水已经漫到落水者的胸部,付存恒毫不犹豫地跳入水中,向落水者游去。当落水者再次浮上水面时,付存恒看准时机在后面抓住了落水者,经过接近一分钟紧张的营救,终于把落水者救上岸。

“当时黄河水已经没过头顶了,深不见底,我拖拽着落水的那个人顺着黄河

流水往北游了20米左右,费了好大的劲才把她救上来。”付存恒说。

当时气温很低,付存恒和落水者身上都是水,冻得直打哆嗦。为了避免落水者挣脱再次落水,他一直抓着落水者不放,并大声呼喊“抓紧来人”。20分钟后李营村村民纷纷赶到,这时付存恒才离开回家换衣服。

“我只脱了外套就跳进了黄河里,当时我什么都没有想,只想把人救上来,后来有人问我黄河里那么危险你还去救人,我对他们说我不管危险不危险,救人才是最大的事。”付存恒说。

付存恒告诉记者,落水者是一名中年妇女,大约40岁。因为之前与落水者没有任何交集,后来他才知道落水者是他村里的一名村民,落水者的婆婆来到他家向他表示了感谢。

付存恒的女儿表示,当时她也没在父亲身边,感觉自己父亲做的这件事是非常危险的,还是穿着棉袄跳进河里,更增加了危险性,挺让人担心的。

阿里公益天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为付存恒颁发了万元天天正能量特别奖。为好人有好报,更为唤起对生命的珍视。

“以放羊为生,见惯生活风霜,在老人拼尽全力的身影里,看见了一颗始终热爱生活也热爱生命的心。”阿里公益天天正能量颁奖词这样评价付存恒老人的义举。



▲付存恒(右)游向落水者。
视频截图



丝绸服装 | 品牌服饰 | 家居床品 | 老年用品 | 土特产品等

2023苏杭丝绸
服装商品博览会
暨优质食品展销会

热卖促销

LocknLock

韩国乐扣乐扣大型特卖会

4/17-26 舜耕国际会展中心
(历下区舜耕路28号) 营业时间 9:00-17:00